



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10370期
农历癸卯年二月十五

星期一
2023年3月6日
6601234
烟台民意通热线

十四届全国人大一次会议开幕

习近平栗战书汪洋李强王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山等在主席台就座
李克强作政府工作报告 赵乐际主持大会 听取关于立法法修正草案的说明等

第十四届全国人民代表大会第一次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。近3000名新一届全国人大代表肩负人民重托出席盛会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持大会。大会主席团常务主席、执行主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等在主席台就座。

十四届全国人大一次会议应出席代表2977人。5日上午的会议,出席2948人,缺席29人,出席人数符合法定人数。

上午9时,赵乐际宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议开幕。全体起立,在军乐队的伴奏下高唱国歌。

根据会议议程,国务院总理李克强代表国务院向大会作政府工作报告。

根据会议议程,大会审查国务院关于2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告及2023年国民经济和社会发展计划草案、国务院关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算草案的报告及2023年中央和地方预算草案。

受十三届全国人大常委会委托,十三届全国人大常委会副委员长王晨作关于立法法修正草案的说明。

说明指出,修改立法法是新时代加强党对立法工作的全面领导,通过法治保证党的路线方针政策和决策部署贯彻执行的必然要求;是新时代坚持和发展全过程人民民主,通过法治保障人民当家作主的客观要求;是新时代推进全面依法治国、



依宪治国,建设社会主义法治国家的重要举措;是总结新时代正确处理改革和法治关系的实践经验,更好坚持在法治下推进改革和在改革中完善法治相统一的现实需要。立法法修正草案共37条。一是完善立法的指导思想和原则;二是明确合宪性审查相关要求;三是完善立法决策与改革决策相衔接、相统一的制度机制;四是

完善全国人大及其常委会的立法权限、立法程序和工作机制;五是适应监察体制改革需要补充相关内容;六是完善地方性法规、规章的权限和程序;七是完善备案审查制度。

会议经过表决,通过了十四届全国人大一次会议关于设立十四届全国人大专门委员会的决定,通过了十四届全

国人大一次会议关于十四届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法,通过了十四届全国人大宪法和法律委员会主任委员、副主任委员、委员名单,通过了十四届全国人大财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

据新华社

报告解读 过去一年工作

全年国内生产总值增长
3%
城镇新增就业
1206万人
年末城镇调查失业率降到
5.5%
居民消费价格上涨
2%
货物进出口总额增长
7.7%
财政赤字率控制在
2.8%
中央财政收支符合预算、支出略有结余
粮食产量
1.37万亿斤
增产
74亿斤

去年退减降缓税费4万多亿元

针对企业生产经营困难加剧,
加大纾困支持力度

全年增值税留抵退税超过
2.4万亿元
新增减税降费超过
1万亿元
缓税缓费
7500多亿元

针对就业压力凸显,
强化稳岗扩就业政策支持

突出做好高校毕业生就业工作,
开展就业困难人员专项帮扶
脱贫人口务工规模超过
3200万人
实现稳中有增
就业形势总体保持稳定

针对部分群众生活困难增多,
强化基本民生保障

延续实施失业保险保障
扩围政策,共向
1000多万
失业人员发放
失业保险待遇

向更多低收入群众
发放价格补贴,约
6700万人
受益

免除经济困难高校毕业
生2022年国家助学贷款
利息并允许延期还本

做好因疫因灾遇困群众
临时救助工作,切实兜
住民生底线

针对有效需求不足的突出矛盾,
多措并举扩投资促消费稳外贸

分两期投放政策性开发性金融工具
7400亿元
全年基础设施、制造业投资分别增长
9.4%、9.1%
带动固定资产投资增长
5.1%
新能源汽车销量增长
93.4%

针对全球通胀高企带来的影响,
以粮食和能源为重点做好保供稳价

分三批向种粮农民发放农资补贴,
保障粮食丰收和重要农产品
稳定供给
在全球高通胀的背景下,
我国物价保持较低水平,
尤为难得